

殷大伯的“电影投资款”被及时追回

这归功于湖州基层社会治理智慧化

见习记者 徐冬梅

本报讯 正是春夏交替之时,草木青翠,长兴县雉城街道大西门社区专职网格员沈鑫的巡逻脚步也轻快起来,走到紫金桥新村时,殷大伯匆匆赶过来:“小沈,我投资了一个项目,但感觉好像被骗了!”殷大伯,您别急,有什么事慢慢说。”沈鑫赶紧安慰。

原来,前两天殷大伯到菜场买菜,碰到一个小伙子凑上来说,如果到他们公司去开会,不仅可以免费旅游,还可以拿到米、油、保健品等礼品,如果投资他们拍摄的电影还能拿到高额利息。心动不已的殷大伯和其他几个老人先后2次投资了3万元,可总感觉哪里不对,于是来找专职网格员说说。

听完殷大伯的叙述,沈鑫觉得这件事情不简单,迅速通过“治惠掌心”APP将此事报送到综合信息指挥室,再经过信息流转到公安、市场监管等部门办理。随后,街道、公安、市场监管等部门联合执法,查处了这个以“拍电影”为名通过开会、组织旅游、许诺返利等形式非法集资的无证照公司,追回了殷大伯他们的“电影投资款”,维护了社区老人的合法权益。

在长兴,像这样发现得早、处理得及时的事件,并不是孤例。记者了解到,长兴按照“按需抓取、实时共享”的原则,建成了全国首个县域治理的基础数据平台——CIG 信息资源共享服务平台,利用一张基层治理全科网格大网、一支专兼职网格员队伍、一款移动

办公 APP(治惠掌心)、一个基层治理综合信息平台,大力推进县域治理现代化水平。

在昨日上午召开的湖州市平安建设金鼎总结暨推进基层社会治理现代化动员大会上,记者获悉,CIG 信息资源共享服务平台不仅成为了县域治理的“最强大脑”,也成为了湖州持之以恒推进基层社会治理现代化的创新举措。“除了 CIG 信息资源共享服务平台,我们还通过智慧用电、智慧消防、智能门锁及雪亮工程的综合应用和深度应用,以及‘互联网+’安全技术项目建设、ABC‘分层级化’出租房综合管理新模式等,着力提升社会治理智慧化水平。”湖州市委政法委有关负责人介绍。



老农具 新活力

5月9日,建德市广宇希望小学举行农耕趣味运动会,运动员们在赛场上抬着箩筐、推着独轮车等农具奋勇比拼。

学校将农家闲置的老农具进行收集整修再利用,作为健身器材进行教学使用,为孩子们的体育活动增添了欢笑与活力。

通讯员 宁文武 摄

绍兴全力打造全国市域社会治理标杆城市

见习记者 胡思源 通讯员 李卫峰

本报讯 5月8日,由中国法学会研究部副巡视员、教授李仕春等组成的中央政法委“市域社会治理现代化试点研究”重大课题调研组,来到绍兴开展专题调研。

调研组实地考察了诸暨市枫桥镇

基层治理“四平台”建设、枫源村全科网格建设等,充分肯定了近年来绍兴在创新发展新时代“枫桥经验”和探索实践市域治理工作等方面取得的成效。

近年来,绍兴立足于大城市建设和坚持发展“枫桥经验”两个着眼点,把握做强党建、创新手段、前移关口等关键点,开展市域社会治理实践。下阶段,

绍兴将坚持问题导向,聚焦推动县镇村三级联建联创、构建党建领导力和群众满意度等指标体系、深化城市智慧管理等探索实践这3大突破口,探索和实践经济发达地区的市域社会治理现代化;力争到2023年,全市域创建成“枫桥式县、镇、村”,全力打造全国市域社会治理标杆城市。

“公民警校”绘制新时代“亲民尚和图”

本报记者 陈洋根 通讯员 程建喜

本报讯 5月9日上午,“2019中国公民警校少年警校发展论坛”在杭州市上城区举行,来自相关领域的专家学者和实务人士200余人参加。

论坛现场,作为中国国际公共关系协会警察公共关系专业委员会公民警校示范基地的上城区公民警校,作了

“建设‘公民警校’,绘制新时代‘亲民尚和图’的上城实践”主旨发言。

浙江大学、中国公安大学、浙江警察学院等高校和机构的专家学者对公民警校助力平安社会建设的发展前景进行了点评、展望,大家认为上城区公民警校各平安联盟在平安建设中发挥出巨大能量,具有很强的借鉴意义。

2016年3月,上城区创立公民警

校,动员一切社会力量投入到社会治安综合治理中。上城区公民警校实行“零门槛入学、零学费上课、零起点教学”,设置防火、防盗、防抢、防诈骗、防暴恐、防邪教、应急救援、防互联网金融风险等20多门课程,邀请各行各业专家能手组成教师团队,定期开展线上线下等各种形式的安全防范教学,在平安建设中取得良好成效。

平安工作室联动化解溺亡赔偿纠纷

通讯员 裴科慧 章忠军

本报讯 男子从云南到杭州富阳来打工,却不幸溺亡,家属赶来处理后事,与厂方就赔偿问题陷入纠纷。近日,在富阳区渌渚镇孝善平安工作室的帮助下,这起非正常死亡赔偿纠纷得以圆满解决。

陈某在富春江里溺亡,家属认为陈某平时吃住都在厂里,厂方对他的死负

有责任,要求厂方以工伤标准进行赔偿。但厂方认为陈某是在下班期间发生意外,己方并无责任,只同意按照人道主义进行补偿。

孝善平安工作室启动“最多跑一地”联动机制,会集公、检、法、司和安监等部门工作人员,多次召集当事双方现场协调;牵头建立专门处置这一事件的微信群,召集各部门工作人员进群,集

思广益,探讨化解方法。

在多部门碰面梳理分析、微信群内热烈讨论后,孝善平安工作室再次召集当事双方进行调解,并邀请了劳动部门专家就工伤进行了法律解释,提出陈某的死亡不能被认定为工伤的意见,检察院、法院等部门则对厂方应负的责任提出了看法。最终,当事双方都作出了让步,达成了和解协议。

信访案件化在网格

通讯员 张吉春

本报讯 近日,余姚小曹娥镇通过网格化管理平台解决了一起群众反映较突出的信访案件。这是小曹娥镇通过网格化服务群众、为民办实事,解决信访问题的又一实例。

近年来,小曹娥镇不断探索信访工作与社会治理网格化的有机融合,采用“网格+信访”,让网格成为信访源头治理的“前哨站”,并明确网格为信访第一责任单位、网格长为第一信访责任人。据悉,去年小曹娥镇通过网格处理各类信访矛盾纠纷共计254起。

旅游小镇诉调对接

通讯员 杨锡生

本报讯 5月8日上午,青田县法院旅游特色小镇诉调对接工作机制启动仪式,在青田县北山镇举行。青田县法院和北山镇政府联合发文,通过资源整合完善诉源治理机制,坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,力争让民商事纠纷通过“诉调对接”机制在诉前得以化解,护航旅游特色小镇建设。

“游客和旅游经营者、当地群众之间难免会发生一些或大或小的矛盾纠纷,有些矛盾纠纷不能得到及时化解,就可能会升级,如果通过诉讼途径解决,需要花费太多的时间、人力、精力,‘诉调对接’能够尽可能地把矛盾化解在萌芽状态,从而节省各方资源。”北山镇副书记吴林伟说。

按照实施意见的要求,青田县法院与北山镇政府联合在北山镇设立旅游纠纷人民调解工作室,负责调解旅游者和旅游经营者在辖区内的各类型民商事纠纷,并宣传旅游有关法律、法规和政策,接受法律咨询,推动形成旅游纠纷多元联动化解机制,高效维护旅游者和旅游经营者的合法权益。

法律培训民企“二代”

通讯员 冯筏 杨刚

本报讯 为加大对民营企业的司法服务保障力度,营造良好法治营商环境,近日,宁波市奉化区法院溪口法庭联合溪口司法所为辖区中小企业接班人开展法律专题培训,40余名企业接班人参加了此次培训。

培训会上,法官围绕买卖合同、民间借贷相关法律风险等主题,通过法律法规详解、以案说法等形式授课,引导大家强化法律意识、提高风险防控能力。

法庭还创建了企业法律交流微信群,今后将定期发布相关法律法规、典型案例等,并及时解答企业在日常生产经营中遇到的法律难题。

限高令发挥大作用

通讯员 程灵瑶 罗露

本报讯 “周法官,我是吴某某,我现在着急去香港洽谈业务,但是我被限制高消费,买不了机票。我现在立马委托人到法院来交执行款!”近日,云和县法院执行法官接到了这样一个电话。

吴某某是一起买卖纠纷案件的被执行人,执行法官曾多次电话联系并上门寻找,苦苦寻找却都找不到人。这次,法院作出的限制高消费令让吴某某“自投罗网”。他主动打来电话之后,又委托姐夫来到云和县法院履行了10万元执行款。之后,吴某某顺利坐上飞机,谈成了生意。